
Zápisky z Brazílie VII

ČERNÝ DEN ČESKÉ VÝPRAVY! Tak  by  se  dalo  jednoduše  nazvat  sedmé 
kolo. Možná ještě výstižnější by bylo rčení „po posvícení přichází sr….“, ale nechci být 
vulgární…:) Každopádně nejhorší kolo rozhodně máme za sebou, protože –5 se prostě už 
opakovat  nesmí!  Možná  ještě  horší  je  ovšem  fakt,  jakým  způsobem  jsme  k tomuto 
výsledku došli…

Tomáš stál po zahájení výborně, soupeř mu totiž v pozici na diagramu (viz níže)
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zahrál  ve  zcela  známé  teoretické  pozici  dost  možná  novinku  7.Ke2??!.  Černý  však 
nezahrál  dostatečně  aktivně  a  chybu  bílého  nedokázal  využít.  Nicméně  i  poté  získal 
pěknou pozici,  bohužel  zcela  selhal  propočet  a  Tomášek  jednotahově  ztratil  kvalitu  a 
prohrál koncovku…  

Krásný útok při opačných rošádách sehrála Majdalenka, bylo vidět, že v zahájení 
skutečně  přemýšlela  a  snažila  se.  Poté  však  zřejmě  polevila  a  v podstatě  vybojované 
vítězství  zcela  zahodila.  Přitom v pozici  na diagramu níže mohla vyhrát  velmi pěknou 
kombinací:
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V partii  se  stalo 1...Vh3, nicméně  okamžitě  vyhrávalo  efektní 1...Vh2+!,  což  vede 
vynuceně k matu: 2.Kxh2 (po 2.Kg1 stačí Vgh8 (nebo i 2...Dh6)) 2...Dh6+ 3.Kg1 (3.Kg2 
Dh3+)  3...Vh8 a proti  matu není obrany.  Nicméně ani tah v partii  není špatný.  2.Vg1 
Vgh8  A opět vycházelo 2...Vh2+! s vynuceným matem po 3.Kxh2 (3.Kf1 Vxf2+ 4.Dxf2 
Dxf2#)  3...Dh6+ 4.Kg2 Dh3#  3.Kf1 Vh2  4.Vg2 Sxf2!?  I  to  je  dobré,  avšak  mnohem 
jednodušší cesta k výhře vedla přes 4...Vh1+ 5.Vg1 V8h2 5.Dxf2
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…a nyní  Majdalenka  úplně  zapomněla  na  to,  že  bílá  může  na  f2  brát  i  králem a  po 
5...Dxf2+?? 6.Kxf2+- se rázem dostala do prohrané koncovky s figurkou méně. Přitom 
ještě  tady  mohla  udržet  materiální  převahu po  5...Vh1+ 6.Ke2  (6.Vg1  Vxg1+ 7.Kxg1 
Vh1+!–+) 6...Dxf2+ 7.Vxf2 Vxa1µ, což už ovšem až tak jednoduché k nalezení nebylo. 
Škoda přeškoda, jak je vidět, trénovat matové obrazce, taktiku a útok se opravdu vyplácí!

  



Zajímavé je, že 7.Ke2 v Tomášově partii nebylo jediným zvláštním tahem krále 
v naší  tvorbě  sedmého  kola.  Káju  Olšarovou  překvapila  soupeřka  volbou  Vídeňské  a 
v pozici na diagramu si Karolína nevzpomněla na hlavní variantu, která pokračuje po 6…
g6 7.Df3 f5 8.Dd5 De7 se zajímavou kompenzací za kvalitu…
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…a zahrála  velmi  odvážný tah  6…Ke7??!!.  To  samo o  sobě možná  ještě  není  úplně 
špatné,  nicméně s takovým králem je potřeba hrát nesmírně přesně, což prakticky není 
v lidské moci. Kája brzy ztratila figuru a zbytek byl již marný boj…

A  aby  toho  nebylo  málo,  Tadeáš  v mírně  lepší  koncovce  s téměř  hodinovým 
náskokem na soupeře jednotahově nastavil věž… 

To,  že Lukáš  nedokázal  využít  skvělou  přípravu a  že  Honza Macháň nevyhrál 
vyhranou věžovku (ovšem s posledními minutami na hodinách a výrazně horším časem 
oproti soupeři), jsou pak ve srovnání s předchozími ukázkami více méně detaily. 

Alespoň že Nela a Van se vytáhli a zaznamenali jediné dvě výhry tohoto kola. Van 
se díky tomu dostal na velmi pěkných  5/7, čímž se zároveň stal momentálně nejlepším 
hráčem českého mančaftu.

Pevně doufám, že se na mě nebudou aktéři výše uvedených ukázek zlobit, že jsem 
uveřejnil  úseky z jejich prohraných partií.  Nicméně věřím,  že si  z nich odnesou velké 
ponaučení pro příště. Protože ke každému sportu patří to, že z proher si nesmíme příliš 
lámat hlavu, ale naopak se soustředit na to, proč jsme prohráli a co udělat příště lépe proto, 
abychom neprohráli.

Jsem toho názoru, že ve všem je třeba hledat něco pozitivního. Tudíž, jak už jsem 
psal výše: nejhorší den turnaje máme jednoznačně za sebou!:) Čekají nás poslední dvě 
kola  a  v nich  rozhodně  budeme  chtít  co  nejvíce  zabodovat,  abychom  naši  průběžnou 
bilanci +2 vylepšili někam k hranici +10! Tak nám držte palce! 



V dnešním  Zápisku  dokončíme  představení  zbývajících  tří  reprezentantů,  resp. 
dvou reprezentantů a jedné reprezentantky.

V H16 bojuje člen Beskydské šachové školy FM Tadeáš Kriebel. 
Tadeáš navštěvuje tercii na šestiletém gymnáziu a kromě šachů se 
rád věnuje cvičení prstů, čtení fantasy, jízdě na kole, lyžování a 
také  „gaučingu“…:)  Velké  úspěchy  zaznamenal  již  na  poli 
mládeže i dospělých: v roce 2009 se stal Mistrem Evropské unie 
v kategorii  H14  a  v roce  2011  (tedy  letos)  vyhrál  uzavřený 
velmistrovský turnaj ve Frýdku Místku ziskem 5,5/9 bez jediné 
prohry!! Má již splněny všechny tři IM normy a zbývá mu tudíž 
dostat se přes 2400 ELO bodů. 

V nejstarší dívčí kategorii D18 válčí zkušená WIM Karolína 
Olšarová. Karolína studuje 4. ročník Gymnázia v Orlové a 
za stejné město také hraje (konkrétně za  SK Slavia Orlová). 
Po gymnáziu by ráda šla do Olomouce (kde už studují i její 
dvě  starší  sestry),  a  to  skoro  na  cokoliv,  co  úzce  souvisí 
s matematikou. Ráda hraje volejbal, basketbal, plave a jezdí 
na kole.  Doma má  kromě již  výše zmíněných  dvou sester 
také zvěřinec a jezírko…:)

V kategorii  H18 nás  zastupuje  FM Lukáš  Vlasák.  Lukáš 
studuje  3.  ročník  na  gymnáziu  v Karlových  Varech  a 
oddílově je nově členem  Tatranu Litovel. Po gymnáziu by 
rád zkusil „mat-fyz“ nebo „jaderku“. Kromě šachů velmi rád 
hraje i jiné deskové hry (které chodí hrát do klubu) a také 
futsal.  Na  otázku,  jestli  něco  sbírá,  nám  odpověděl,  že 
nejradši šachové body…:)  



JMÉNO KATEGORIE I II III IV V VI VII VIII IX Σ POŘ.
Karolína Kořenová D8 0 0 1 0 1 0 0 2

Magdalena Kořenová D10 1 0 1 0 0 0 0 2

Nela Pýchová D12 1 0 1 ½ 0 ½ 1 4 

Michaela Hatašová D14 0 0 1 0 ½ 1 ½ 3 

Karolína Olšarová D18 1 0 ½ 1 ½ 1 0 4 

Tomáš Kocí H8 0 0 0 1 0 1 0 2

Nguyen Thai Dai Van H10 ½ 1 0 1 ½ 1 1 5 
Jan Vykouk H12 1 0 1 0 1 1 ½ 4½ 
Jiří Rýdl H14 ½ 1 0 ½ ½ 1 0 3½   

Jan Macháň H14 1 ½ 0 1 1 ½ ½ 4½  
Tadeáš Kriebel H16 1 1 ½ 1 ½ 0 0 4 

Lukáš Vlasák H18 1 1 0 ½ 1 1 0 4½ 
CELKEM 8 4½ 6 6½ 6½ 8 3½ 43  
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